

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 1 февраля 1979 г.

№ 19 (12857)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

СОРЕВНОВАНИЮ — МАССОВОСТЬ

ТРУДЯЩИЕСЯ Люберецкого района с большим удовлетворением восприняли сообщение окружной избирательной комиссии о том, что кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Люберецкому избирательному округу зарегистрирован кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, министр культуры СССР Петр Нилович Демичев. Выборы в высший орган власти страны — большой праздник для всего народа. Работники промышленности района хотят встретить день выборов новыми достижениями в труде, в осуществлении великих планов десятой пятилетки. При этом важное значение придается социалистическому соревнованию, развитию творчества непосредственно среди рабочих.

В начале января бюро Люберецкого горкома партии одобрило инициативу коллективов шести передовых предприятий района: заводов полупроводниковых приборов и алмазных инструментов, коврового комбината, головного предприятия Косинского трикотажного объединения, деревообрабатывающего комбината № 13 и Малаховского экспериментального завода. Их труженики, руководствуясь документами ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, разработали на текущий год встречные планы и приняли напряженные социалистические обязательства. Они намерены обеспечить значительное повышение качества продукции, увеличение выпуска, снижение себестоимости ее, повышение фондоотдачи.

Партийные и профсоюзные организации, хозяйственныe руководители этих предприятий держат ориентир на широкое развитие соревнования, вовлечение в него всех рабочих основных профессий, использование разнообразных форм трудового соперничества людей.

В печати уже сообщалось об инициативе рабочих ведущих предприятий Москвы развернуть соревнование за то, чтобы взять личные пятилетние рубежи к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, то есть к 22 апреля 1980 года. Это патриотическое стремление рядовых производственников поддержано, к примеру, на Малаховском экспериментальном заводе. Соревнование здесь сопровождается применением лицевых счетов эффективности, которые позволяют наглядно убедиться, как идут дела, сопоставить результаты. Коллектив завода обязался выполнить программу четырех лет к 1 октября 1979 года. Хороший замысел! И ценно то, что он реален, экономически обоснован. Добавим еще, что он находит инженерное обеспечение.

В районе насчитываются десятки рабочих, уже выполнивших пятилетние задания. Мы воздаем им честь и славу. Однако известно, что единичные энтузиасты не могут решить проблем всего предприятия. Судьба общезаводских планов зависит от всех рабочих и служащих. Поэтому массовое участие в досрочном завершении пятилетних заданий играет исключительно большую роль. Перенимая

опыт маяков, широкие массы рабочих способны значительно ускорить выпуск продукции, успешно решить другие задачи экономики предприятий.

На заводе полупроводниковых приборов пятилетку к 110-й годовщине со дня рождения Ильича взялись закончить свыше 180 рабочих. Это много значит. Это и есть массовость в организации социалистического соревнования. А пример подала шлифовщица М. А. Зеленых, которая овладела пятилетней высотой в мае 1978 года.

На Косинской трикотажной фабрике вдохновляющий пример показали швеи-мотористки А. Г. Хомичева и В. К. Коршонкова, достигшие пятилетних рубежей тоже в прошлом году.

Не менее ценен энтузиазм фрезеровщика завода имени Ухтомского Михаила Михайловича Петрова. Он намерен выйти на пятилетний рубеж к 22 апреля текущего года. Около ста рабочих обязались достигнуть заветного рубежа к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Для завода имени Ухтомского массовость в социалистическом соревновании особенно важна. Нынче он призван выпустить полторы тысячи штук новых самоходных косилок-пилющиков. Велика программа по изготовлению другой техники для тружеников села. Поэтому от каждого производственника требуется полноценная отдача. Необходимо укреплять дисциплину во всех ее проявлениях, дорожить рабочим временем, смело внедрять передовой опыт, помогать отстающим товарищам.

В минувшем году партийные организации района многое сделали для внедрения лицевых счетов эффективности. Теперь следует добиваться того, чтобы счета находили более массовое применение: не только в brigадах, на участках, но и среди рабочих в их индивидуальном соревновании. Работники промышленности приняли на 1979 год обязательство получить эффект по лицевым счетам свыше трех миллионов рублей. За этот показатель следует бороться с первых месяцев года. Нужен массовый поход за осуществление режима экономии, повышение качества продукции, снижение ее себестоимости.

Более массовый характер должно приобрести движение многостаконников. Активнее надо внедрять brigадную форму организации и оплаты труда. Большие задачи возложены на изобретателей и рационализаторов. Необходимо вовлечь в творчество максимальное количество рабочих и специалистов. Не на всех предприятиях обеспечивается достаточная эффективность деятельности новаторов. Только массовый размах творчества поможет решить эту проблему.

Добиваясь массовости соревнования, повышения его действенности, партийные, профсоюзные организации смогут оказать существенное влияние на улучшение хозяйственной работы, досрочное выполнение заданий десятой пятилетки.

В КОПИЛКУ ПЯТИЛЕТКИ

Одно из ведущих мест на Лыткаринском заводе оптического стекла в соревновании по лицевым счетам эффективности держит brigada шлифовщиков из оптического цеха Лидии Петровны Меньшиковой. Этот передовой коллектив систематически перевыполняет смешные задания. Главный источник экономии в brigаде — повышение производительности труда, второй источник — повышение качества. Почти вся продукция, выпускаемая brigадой, принимается с первого предъявления.

Отходы оптического стекла при обработке деталей сведены к минимуму. В результате коллектив, сэкономив в 1978 году 9750 рублей, продолжает активно пополнять копилку лицевого счета пятилетки. Стремление у всех членов brigады — достойно встретить день выборов в Верховный Совет СССР.

А. САМОЙЛОВ.

С ПЕРВЫХ НЕДЕЛЬ НОВОГО ГОДА — УДАРНЫЙ ТЕМП И ЧЕТКИЙ РИТМ!

ПРИСВОЕНО ЗВАНИЕ

Решением бюро МК КПСС, исполнительного комитета Московского областного Совета народных депутатов, президиума Мособлсовпрофа и бюро МК ВЛКСМ Люберецкому ковровому комбинату присвоено звание «Предприятие высокой культуры». На предприятии создано вентиляционное оборудование для отсоса отходов от стригальных машин.

Присвоение почетного звания ко многому обязывает. На предприятии еще не полностью решены проблемы механизации тяжелого физического труда: транспортировки пряжи, навоев и сировья в ткацком цехе. Медленно решается вопрос о расширении складов, механизации и автоматизации складских работ. Над этим необходимо поработаться в 1979 году.

З. МОЛОКОВА,

заместитель начальника отдела труда и зарплаты.

На предприятии проведена большая работа по созданию благоприятных условий труда. Например, в последние годы реконструирована эмульсионная установка, смонтирован монорельс в цехе механической обработки. Недавно на торжественном вечере коллективу вручен соответствующий диплом.

На предприятии проведена большая работа по созданию благоприятных условий труда. Например, в последние годы реконструирована эмульсионная установка, смонтирован монорельс в цехе механической обработки. Недавно на торжественном вечере коллективу вручен соответствующий диплом.

В приготовительном цехе ткацкого производства оборудована установка для отсоса пыли от уточных автоматов, реконструировано

На Косинской трикотажной фабрике и во всем объединении хорошо известно имя швеи-мотористки Антонины Георгиевны Хомичевой. Это одна из гвардейцев десятой пятилетки. Еще девятого июня 1978 года работница достигла личной пятилетней высоты. Она накопила большой опыт пошивки изделий. Антонина Георгиевна осуществляет в основном отделочные операции и шьет большей частью детские изделия, выпуск которых в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР должен возрастать.

Недавно А. Г. Хомичева приняла социалистическое обязательство выполнить к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина восемь с половиной годовых заданий. Причем проявила эту инициативу после того, как были пересмотрены в сторону повышения нормы выработки.

Сейчас Антонина Георгиевна работает в соответствии с новым напряженным обязательством.

НА СНИМКЕ: А. Г. Хомичева.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.



ПЛАН ДОСРОЧНО!

Работать без отставших! Под таким девизом трудятся в эти дни машиностроители Малаховского экспериментального завода. 29 января коллектив предприятия досрочно завершил месячный план по реализации продукции. Пере выполнено также задание по снижению себестоимости изделий и росту производительности труда.

Ударный ритм в работе обеспечивается высоким уровнем организации труда, повышением его эффективности. Например, brigada токарей В. Б. Грибко-ва первой на заводе стала трудиться по календарю февраля, выпуская продукцию отличного качества.

Свыше 20 передовиков производства досрочно завершили задания 4-х лет пятилетки. Это шлифовщик А. С. Галкин, токарь В. Б. Курносов, слесарь-сборщик И. М. Вижонский и многие другие, показывающие образцы ударного труда. А. АЛЕКСЕЕВ.

СЛОВО ДЕРЖАТ КРЕПКО

СССР, внести весомый вклад в дело претворения в жизнь решений о перевозке грузов на 15—20 процентов больше объема, предусмотренного заданием. На 110—120 процентов выполняют задания Н. И. Иванов и В. Ф. Пузырев.

А. КОТОВ,
главный инженер автобазы.

В сооружении различных объектов Подмосковья участвуют водители и механизаторы нашей автобазы строительства МОСПО. С первых недель 1979 года ударно трудятся водители самосвалов В. Я. Ульянов, И. Т. Молоков, Б. Н. Маранов, бульдозерист В. Ф. Пузырев, крановщик Н. И. Иванов.

Стремясь достойно встретить день выборов в Верховный Совет

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

На днях в кабинете политического просвещения Института горного дела им. А. А. Скочинского на очередной инструктаж собрались агитаторы. Руководитель агитколлектива М. Д. Гагулин подвел первые итоги агитационно-массовой работы и рассказал о новых задачах, стоящих перед агитаторами нынче, когда окружная избирательная комиссия Люберецкого избирательного округа № 31 зарегулировала кандидата в члены

ИНТЕРЕСНЫЕ ВЕЧЕРА

Политбюро ЦК КПСС, министра культуры СССР Демичева Петра Ниловича кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Наши агитаторы принимают сейчас активное участие в массово-политической работе. Они регулярно встречаются с избирателями, проводят с ними

беседы, консультации. В числе таких агитаторов М. Ф. Зяблов, В. С. Пак, Ю. П. Самородов, П. В. Буткевич, Т. М. Никифорова, Н. П. Полянский.

Сейчас в кабинете политпросвещения и агитпункте института проводятся вечера вопросов и ответов, встречи молодых избирателей с ветеранами партии

и труда. Агитаторы Н. Д. Балашов, Д. И. Жуковин, Ю. Г. Крылов, М. Н. Косачев умело и доходчиво отвечают на вопросы избирателей, оперативно оформляют книжные выставки, посвященные социалистической демократии и советской избирательной системе.

Н. ТЕРЕЩЕНКО,
зав. кабинетом полит-
просвещения.

ПОВЫСИТЬ АКТИВНОСТЬ

На открытом партийном собрании парторганизации домоуправления № 3 пос. Малаховка обсуждался вопрос о подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Выступившие в прениях указали на необходимость усиления разъяснительной работы по месту жительства, широкой пропаганды положений новой Конституции СССР, Закона о выборах в Верховный Совет СССР. Были внесены предложения об укреплении состава агитколлектива. Коммунисты и беспартийные выразили единогласие: подготовиться к знаменательному событию, как к всенародному празднику, встретить день выборов образцовым порядком на улицах, четкой работой всех общественных организаций.

О выполнении наказов избирателей и перспективах развития поселка рассказал заместитель председателя исполнкома Малаховского поссовета В. Н. Барсуков.

Собрание приняло решение, направленное на улучшение организаторской и агитационно-массовой работы среди избирателей.

Ф. КОВАЛЕНКО,
секретарь партбюро.

СЛОВО АГИТАТОРОВ



В обстановке высокой политической и трудовой активности проходит подготовка к выборам в Верховный Совет СССР на Люберецком участке производственного объединения «Спецодежда». Творческий подъем, стремление подойти к дню выборов с хорошими достижениями в работе и общественной деятельности, встретить знаменательное событие, как всенародный праздник, — с таким настроем живет коллектив.

Бодрое настроение поддерживают здесь агитаторы кандидат в члены КПСС Татьяна Михайловна Факеева и член КПСС Татьяна Дарьевна Козьмак. Работники в зале волнивали Открытое письмо окружным избирательным комиссиям по выборам в Верховный Совет

СССР, из которого они узнали, что кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, министр культуры СССР Петр Нилович Демичев дал согласие баллотироваться кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Люберецкому избирательному округу № 31. Агитаторы подробно рассказывают о достойном представителе советского народа, вся жизнь которого — образец служения делу партии, проявляющий заботу о росте благосостояния советских людей.

На эту работу многие работники отвечают высокопроизводительным, качественным трудом. Например, секретарь комсомольской организации цеха швея-моториста Г. В. Слободская выполняет сменные зада-

ния на 165 процентов, профорсмены швея-мотористка Н. Г. Иванкова — на 140—150 проц., швея-мотористка З. Ф. Головенькова — на 130—140 проц.

Лидируют в социалистическом соревновании швея-мотористки агитаторы Т. М. Факеева, которая выполняет норму ежедневно на 220 процентов и завершила 6 годовых заданий с начала пятилетки, и Т. Д. Козьмак, выполняющая норму выработки на 170 процентов.

Они владеют в совершенстве многими машинами и сдают продукцию с первого предъявления.

НА СНИМКЕ: агитатор Т. Д. Козьмак беседует с работницами о выборах в Верховный Совет СССР.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

БЮРО ИНФОРМАЦИИ

Бюро научно-технической и идеологической информации создано в ГПТУ № 10 им Ю. А. Гагарина. При библиотеке училища организован отдел научно-технической, методической и педагогической литературы с разделами — научно-техническая информация, методика производственного обучения, методика технического обучения и воспитательной работы.

Наиболее интересная информация прорабатывается на методических комиссиях с внедрением новинок в учебных процессах. Улучшилась связь с отделом научно-технической информации завода им. Ухтомского который выделяет для училища экспресс-информации и технические бюллетени.

Бюро, в которое вошли заместитель директора по учебно-производственной работе, завуч, заведующая библиотекой и председатели методических комиссий, постоянно обновляет уголки научно-технической информации, проводит встречи учащихся с передовиками производства, новаторами, рацionalизаторами, изобретателями.

М. ЯРМА,
член бюро научно-технической
и педагогической информации
ГПТУ № 10.

СМИРНОВ В. П. Советская демократия и печать.

— 160 стр., 30 тыс. экз., 65 к.

Автор книги — журналист и партийный работник, кандидат исторических наук В. П. Смирнов, опираясь на теоретические разработки В. И. Ленина, важнейшие документы КПСС по вопросам партийной литературы, опыт центральных и

НОВЫЕ КНИГИ

местных газет, показывает характерные черты и методы работы советской печати как одного из институтов социалистической демократии, выявляет функции и основные направления ее деятельности в развитии демократии, рассматривает мероприятия партии, сматривает мероприятий партии, респондентов.

ПЕРЕДОВОЙ
ОПЫТ — ВСЕМ

БРИГАДНОЙ ОПЛАТЫ ТРУДА

БРИГАДНОЙ оплате труда посвящены методические рекомендации, недавно выпущенные отделом заработной платы научно-исследовательского института труда. Появление их связано с тем, что за последние годы во многих отраслях народного хозяйства значительно расширилось применение бригадных форм работы. Статистика утверждает, что только среди рабочих-сдельщиков в целом по промышленности оплата по коллективным результатам труда насчитывается третьей части их численности. Участвуют в этом процессе и повременщики.

Несмотря на широкое распространение прогрессивной формы работы, в ее организации есть еще существенные недостатки: нарушение принципов правильного комплектования бригад, выбора показателей оплаты и премирования, принципа добровольности в подборе методов распределения коллективного заработка в бригаде.

Если, к тому же, принять во внимание отсутствие во многих бригадах учета личного вклада каждого рабочего в общие результаты труда и слабое использование хозрасчетных показателей, станет совершенно очевидным своеевременность появления данных рекомендаций, созданных под редакцией кандидата экономических наук Т. Н. Шатова.

Методические рекомендации разработаны на основе обобщения практики предприятий различных отраслей промышленности. Опыт показывает большое разнообразие применяемых в бригадах методов распределения общего заработка. В 35,5 процентах их общей численности (было обследовано 7500 бригад) он начисляется рабочим по индивидуальным расценкам, в 53,3 — с учетом тарифных разрядов и отработанного времени, в 6,1 — с применением коэффициента трудового участия, в 2,6 — с учетом только отработанного време-

ни и в 2,5 — с применением условных разрядов. Причем каждый из перечисленных методов распределения является целесообразным только в определенных условиях комплектования и работы бригады.

Рекомендации предлагаются с целью помочь практическим работникам предприятий в правильной организации и применении бригадной оплаты. В них рассмотрены основные вопросы, от решения которых зависит эффективность этой прогрессивной формы оплаты труда: порядок комплектования бригад и определение их профессионального и квалификационного состава, обоснованность выбора показателя оплаты труда, расчет колективных норм и сдельных расценок, учет результатов труда и начисление общего заработка и премий. Освещаются также вопросы коллективной материальной ответственности, распределения общего заработка, бригадного хо-

расчета и бригадного подряда.

Все разделы методики написаны грамотным профессиональным языком, хорошо иллюстрированы примерами из опыта различных заводов. В десяти приложениях приводится типовое положение о производственной бригаде и бригадире, утвержденное постановлением Госкомтруда СССР и Секретариата ВЦСПС, примеры расчета отдельных технико-экономических показателей, связанных с деятельностью бригад. Они послужат практикам хорошим справочным материалом.

Рекомендации по организации бригадной оплаты за конечные результаты труда в промышленности имеют межотраслевой характер и, несомненно, принесут огромную пользу предприятиям, применяющим бригадную организацию и оплату труда.

В. КАРАБАНОВ,
инженер.

В СИСТЕМЕ
ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

А ЧТО ДЕЛАЕМ МЫ?

ПРОПАГАНДИСТ М. И. Бодрова руководит семинаром «Актуальные проблемы политики партии». Ей необходимо не только глубоко знать основы марксизма-ленинизма, но и постоянно изучать внутреннюю и внешнюю политику нашей партии. Поэтому подготовка к занятиям у Марии Ивановны занимает немало времени.

Как строит М. И. Бодрова свои занятия? Вот одно из них, на котором изучались материалы ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. Сначала она познакомила слушателей с Государственным планом экономического и социального развития СССР на 1979 год, с постановлением Пленума ЦК КПСС, рассказала о выполнении плана предыдущего года. А потом предложила:

— Теперь давайте возьмем план нашего завода на нынешний год и посмотрим, какой вклад внесем в общее дело мы с вами.

И состоялся интересный, впечатляющий разговор о перспективах нашей работы, о личных обязательствах, о тех резервах, использование которых поможет повысить эффективность производства и качество всего труда.

Такая форма работы со слушателями — подача материала, а потом коллективное обсуждение — трудна. Надо быть готовым ответить на многочисленные вопросы, возникающие в ходе собеседования. Но эта форма оказывает наиболее сильное воздействие на сознание слушателей.

Наш коллектив успешно справился с производственным планом 1978 года. Нынче заводчане решили выполнить годовой план на 3 дня раньше срока — к 28 декабря. В этом проявлении коллективного трудового энтузиазма мы видим и эффект пропагандистской работы М. И. Бодровой.

А разве не красноречив тот факт, что трое ее слушателей — паяльщик Л. С. Кабанов, шлифовщик Н. А. Соловьевников и клепальщик В. А. Кондиков в 1978 году досрочно завершили свои задания и нынче взяли повышенные социалистические обязательства?

Очень часто после работы можно видеть Марию Ивановну в библиотеке. Долгими вечерами она работает с газетами, журналами. И все это для того, чтобы как можно лучше донести до своих слушателей программный материал. Как в разговоре она сказала, что отношение к порученному делу — это испытание на человеческую зрелость. И вся деятельность Марии Ивановны Бодровой как пропагандиста подтверждает эту истину.

В. СОКОЛОВ,
секретарь партбюро автомо-
ремонтного завода.

ПРЕДАННОСТЬ ДЕЛУ

ТЕПЕРЬ, когда птицеводам Люберецкого района до финиша десятой пятилетки остается не так много времени, мне вспоминается ее первый год. Специалисты и передовые труженики тогда еще молодого предприятия — Константиновской птицефабрики оживленно обсуждали девиз, под которым предстояло организовать социалистическое соревнование цехов, бригад и отдельных птичниц. Остановились на предложении старшего ветеринарного врача Марии Ивановны Мочалкиной: «Десятую пятилетку — дороно!».

Соответственно выбранному девизу птичницы принимали на себя индивидуальные социалистические обязательства, предусматривающие значительное опережение плановых заданий. Не все действовали уверенно. Одним не хватало профессиональных знаний, другие еще не накопили достаточно трудовых навыков, не приобрели сноровки, у третьих просто не хватало смелости брать высокие рубежи.

На помощь им приходили специалисты хозяйства, и раньше всех — Мария Ивановна.

Время показало, что М. И. Мочалкина не из тех, кто,бросив клич, уходит в сторону. Опытный ветеринарный работник, она понимала, что если при такой высокой плотности поголовья в цехе выращивания молодняка не создать благополучную эпизоотическую обстановку, сохранность его гарантировать трудно. Все свои знания и организаторские способности Мария Ивановна подчиняла поставленной цели. Это от нее получали птичницы необходимый минимум ветеринарных знаний на занятиях школы коммунистического труда и на рабочих местах, где эти знания применялись. Настойчивая и принципиальная, она добилась того, что воздушный бассейн в птичниках постоянно обрабатывается и оздоровляется, а все, кто обслуживает молодняк, неукоснительно сблюдают строгие правила санитарии и гигиены.

Требовательная к людям, Мария Ивановна не менее требовательна и к себе. Ударник коммунистического труда, лучшая во профессии. Чтобы завоевать эти звания, ветеринарному врачу надо ох как много знать и работать. Но не зря говорят: любимое дело спорится.

Родом Мочалкина из Сибири. После семилетки окончила ветеринарный техникум и работала в колхозе. Вскоре поняла, что среднего образования специалисту недостаточно. Приехала в Москву и поступила в ветеринарную академию. Своим упорством и трудолюбием снискала уважение не только однокурсников, но и профессорско-преподавательского состава, избиралась депутатом Московского областного Совета: Давно это было, а я помню, потому что и сама голосовала тогда за Марию Ивановну.

Диплом Мочалкиной вручили вместе с направлением в Томилинскую птицефабрику. Работала на тех участках, где трудней и где нужней: бояня так бояня, вскрычка так вскрычка. А когда потребовалось организовать ветеринарную службу на только что созданной Константиновской птицефабрике, Мария Ивановна не побоялась трудностей становления и откликнулась первой.

Здесь, в Константинове, ей поручили работу с цыплятами. Более двадцати птичников, а в них ни мало ни много — миллионы желтых живых комочек! Их здоровье стало главной заботой врача, и эта забота да чувство высокой ответственности приводили Марию Ивановну в птичники не только в рабочие, но и в выходные, а то и в праздничные дни.

Еще не так давно профессия ветеринарного врача считалась преимущественно мужской. Но у Мочалкиной много последовательниц: Н. А. Попова, М. Н. Лосева, Т. А. Волкова и многие другие. И никто не разочаровался в выбранном деле. Вместе со своей наставницей они ударно несут ветеринарную службу и, обеспечивая высокую сохранность молодняка, помогают птичникам в выполнении обязательств.

Механизация трудоемких процессов по уходу за птицей, надежный зооветеринарный надзор и действенное социалистическое соревнование приносят коллективу Константиновской птицефабрики отрадные результаты. В ходе соревнования девиз, предложенный некогда сельским специалистом М. И. Мочалкиной, претерпевал изменения, конкретизировался. В начале 1978 года он звал птицеводов на борьбу за выполнение плана трех лет пятилетки к первой годовщине новой Конституции СССР. Надо сказать, что константиновцы достигли этой цели раньше намеченного и поставили более сложную. Теперь их девиз: «Пятилетку — за четыре года!». Он подхвачен всеми птицеводами Томилинского производственного объединения и зовет к новым трудовым победам.

А. ГОРКОВАЯ,
ветврач Томилинской птицефабрики.

Государственный комитет Совета Министров СССР по делам изобретений и открытий выдал авторское свидетельство супругам Михаилу Николаевичу и Марии Ивановне Приемуховым на их изобретение «Устройство для сварки поворотных стыков труб в среде защищенного газа». Об этом важном изобретении «Люберецкая правда» в прошлом году рассказывала. Напомним вкратце, в чем оно заключается.

Устройство, предложенное Приемуховыми, позволяет сварщикам работать без предохранительной

3 АСЛУЖЕННОМУ строителю РСФСР Михаилу Ивановичу Старченко исполнилось девяносто лет. За плечами ветерана десятилетия активной научно-производственной и общественной деятельности.

Ей-ей, позавидуешь Михаилу Ивановичу. Ведь начинал он в строительстве работать еще в далеком 1917 году. Все ступени роста прошел в жизни наш уважаемый юбиляр. Тридцать пять лет он руководил строительными учреждениями различных рангов. И везде, на любом посту, он вносил весомый вклад в развитие отрасли строительных и вяжущих материалов.

Незабываемый 1941-й. Михаил Иванович руководит Смоленской научно-исследовательской станцией строительных материалов. Пользуясь фактом внезапности и огромным пре-восходством в силах, немецко-фашистские захватчики теснят войска нашей армии. Михаил Иванович успешно организует эвакуацию оборудования в глубинный район страны. Наркомат промстройматериалов поручает Старченко выполнение важнейших заданий для нужд фронта. И коллектив, им возглавляемый, успешно с ними справляется.

О вкладе руководимой им научно-исследовательской станции говорит хотя бы такой факт: в 1947 году она была преобразована в организацию республиканского значения. Директором ее назначили Михаила Ивановича.

В то время страна, как никогда, нуждалась в новых строительных материалах. Испытания надежности, налаживание производства их для нужд фронта и народного хозяйства — главные стороны приложения сил и творческого ума Михаила Ивановича. И вот результат труда возглавляемого им коллектива: в 1951 году научно-исследовательская станция преобразуется в опытный завод республиканского научно-исследовательского института местных строительных

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ ПУТЬ ВЕТЕРАНА



материалов — РОСНИИМС, расположенный в Краскове.

Перед новым предприятием была поставлена задача: организовать и наладить работу современной экспериментальной базы для научных подразделений, занимающихся разработкой новых строительных материалов.

Михаил Иванович сумел организовать коллектив и осуществил реконст-

рукцию прежних и строительство новых цехов. В частности, были построены механический и силикатобетонный цехи. Кооперация с заводом им. Ухтомского помогла успешно решить взаимные нужды: завод им. Ухтомского поставлял опытному металлоконструкции; опытный ему — строительные материалы, в частности, кирпич.

В РОСНИИМСе при активном участии М. И. Старченко было разработано и налажено промышленное производство нового строительного материала — силикатного бетона. И первый дом из него в районе был построен также при самом активном участии Михаила Ивановича. А строительство в Краскове здания института означало создание научного центра одной из важнейших отраслей промышленности стройматериалов.

С 1957 года Михаил Иванович работает директором РОСНИИМС. Десятки квалифицированных специалистов подготовил и воспитал наш уважаемый юбиляр. Среди них — и авторы этих строк. Грудь Михаила Ивановича украшает награды за доблестный труд — орден Трудового Красного Знамени и медали. Награжден он и Почетной грамотой Президиума Верховного Совета СССР. А 26 января, когда коллектив ВНИИСТРОМа торжественно отмечал его юбилей, — Почетной грамотой Министерства строительных материалов СССР.

Яркая трудовая жизнь Михаила Ивановича Старченко — пример для молодежи. Ведь и сегодня, несмотря на возраст, наш ветеран в строю: работает старшим инженером производственно-технического отдела.

П. ПОЛЬЩИКОВ,
зав. патентным отделом
ВНИИСТРОМА.

Ю. КУФАЛЬ,
зам. заведующего отделом
автоматики ВНИИСТРОМА.

На снимке: М. И. СТАРЧЕНКО.

ВИНОВНЫЕ НАКАЗАНЫ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в декабре 1978 года приняли постановление «О дополнительных мерах по усилению охраны природы и улучшению использования природных ресурсов». В постановлении обращается особое внимание на осуществление контроля за выполнением законодательства об охране природы и пропаганде знаний в этой области.

На основе правительенных постановлений Московский областной Совет народных депутатов принял решение, обеспечивающее не только охрану зеленых насаждений на территории поселков и сельских населенных пунктов Московской области, но и их увеличение за счет проведения новых лесопосадок.

В поселке Малаховка контроль за

выполнением этого решения осуществляется с помощью общественности — уличных комитетов, членов ВООП.

В 1978 году по плану поссовета предусматривалось посадить 2500 деревьев и 8150 штук кустарника. Этот план был перевыполнен, однако часть саженцев не прижилась из-за плохого ухода за ними. Ведь мало посадить дерево, надо его еще и вырастить.

Многие предприятия занимаются лесопосадками. Но лучше других это делает Малаховский экспериментальный завод. Здесь умеют с любовью ухаживать за деревьями, сохранять их.

Закон наказывает тех, кто не бережет посадки, наносит им ущерб. Члены общества ВООП поселка выступают перед населением, рассказывают о мерах, которые применяются к нарушителям Закона об охране природы.

И тем не менее находятся такие люди.

3. Хигер самовольно сломала тополь. С нее взыскали за это 180 рублей. А. Зимин спилел на участке несколько деревьев, это стоило ему 190 рублей. Мосаловы погубили березы. Были оштрафованы на 205 рублей. В. Щукин нанес ущерб трем деревьям, но роста своего они не прекратили, поэтому он уплатил 22 рубля 50 копеек. За повреждение посадок штрафованы административной комиссией поссовета Н. Глашин, В. Прохоров, А. Козлов и другие, каждый — на 10 рублей.

Надо думать, что самовольные порубки в Малаховке будут сведены на нет.

Н. СКУРИХИН,
лесник поссовета.
К. ИВАНОВА,
инспектор ВООП.

Пос. Малаховка.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

19 октября 1978 года в «Люберецкой правде» была опубликована заметка «Библиотеке нужна помощь». В ней шла речь о нуждах Кореневской сельской библиотеки, о том, что плохо помогает своему культурному очагу НПО по крахмалопродуктам А в помощи библиотека нуждается: в помещении тесно, негде хранить книги, негде поставить стол для журналов и газет. Что же было сделано?

Заметка обсуждалась на заседании партбюро НПО. После этого руководство НПО выделило библиотеке 10-метровую комнату. Книги теперь размещаются более свободно, читатели могут подойти к стеллажам, появились возможность поставить два

ПОГОВОРИЛИ И... ЗАБЫЛИ

стола — для журналов и газет.

Однако сделано далеко не все. В заметке шла речь и о том, что помещение библиотеки нуждается в ремонте. Из-за неисправности канализации отключена вода — нет стока. Когда заметку обсуждали на заседании партбюро НПО, то обещали сделать и необходимый ремонт. Работы-то все же не начались.

Но поговорили и... забыли. Работники библиотеки ждали, надеялись: если дали комнату, то отремонтируют и сток. Но время шло, а дело с места не двигалось. И вот пришла беда — в сильные морозы вода в трубах замерзла, трубы лопнули. А когда

потеплело, лед растаял, книги залило водой. Их спасали, как могли: часть спрятали в мешки, часть укрыли пленкой, но многие промокли насековью. И тогда заведующая библиотекой И. Ф. Сахарова снова пришла к главному инженеру НПО т. Васильеву. Он встретил ее холодно. Правда, аварию ликвидировали, и вода с потолка уже не течет. Но на долго ли это? Ведь ремонта так и не сделали! Канализация по-прежнему не отремонтирована и вода отключена. Ударит мороз, и все может повториться!

А. КУСТОВА.

Пос. Коренево.

сим выслать нам чертежи. С уважением главный инженер завода В. Михайлов.

Подобные письма пришли из Свердловска, Ульяновска, Краснодара, Перми, Новгорода, Харькова, Кременчуга, Киева, Хмельницкого.

Огромная почта собралась у Приемуховых. Их изобретение нужно многим. А Михаил Николаевич и Мария Ивановна не успокаиваются на достигнутом, продолжают творческий поиск.

А. БЕЛОВ.

ПОЧТА ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ

маски, улучшить качество сварного шва, снизить расход газа. Отпадает потребность в специальных сварочных кабинах. Сварщик может работать на незащищенной площадке. Его рабочее место занимает меньшую производственную площадь. Кроме того, устройство обеспечивает пожарную безопасность, устраниет возможность случайного травмирования глаз световым лучом варочной дуги. Не грозит вылет брызг расплавленного

металла. По данным лабораторных исследований, применение защитного устройства значительно снижает загазованность воздушной среды аэрозолью, что очень важно для профилактики профессиональных заболеваний.

О ценном изобретении Приемуховых рассказали журналы «Машиностроитель» и «Изобретатель и рационализатор». И сразу же на завод им. Ухтомского в адрес изобретателей хлынул поток писем.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

ПО МЕСТАМ СРАЖЕНИЙ

БОЛЬШОЕ внимание местный комитет профсоюза управления специализированного транспорта уделяет культурно-массовой работе в коллективе. Целям патриотического воспитания тружеников служат организуемые профсоюзным комитетом экскурсии по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа.

Об одной такой экскурсии — поездке по советской Белоруссии мне и хочется рассказать. В экскурсии участвовали наши лучшие водители, профсоюзные активисты. Среди них были и ветераны Великой Отечественной войны, и молодые труженики.

Минск. Я вспомнил его послевоенным, стоящим в руинах. Неизвестно изменился город

за годы мирного труда.

Неизгладимое впечатление у всех нас оставило посещение мемориального комплекса «Хатынь». Нельзя было без волнения смотреть на скульптуры мемориала, каждая из которых, казалось, кричала: «Будь проклят фашизм!».

Беспримерный ратный подвиг советских воинов, «свободивших Белоруссию от фашистской оккупации», навечно останется в памяти народной.

Вот величественный символ несгибаемого мужества советских воинов — Курган Славы. Здесь в 1944 году войска трех Белорусских и первого Прибалтийского фронтов, соединившись, обрушились на полчища гитлеровцев и начали победное наступление на запад.

Мы возвращаемся домой и не можем уснуть в вагоне поезда «Брест—Москва». Снова и снова делимся неизгладимыми впечатлениями от этой поездки.

С. НЕГИНСКИЙ,

секретарь цеховой партийной

организации управления спец-

транспорта.

...Брестская крепость. Эту легендарную, непокоренную цитадель защищали воины более 30 национальностей, населяющих нашу необъятную страну.

Мы видим на изрытых снарядами и пулями стенах надписи: «Умрем, но из крепости не уйдем!». Родина помнит имена героев. В крепости в память о них воздвигнут мемориал.

Мы возвращаемся домой и не можем уснуть в вагоне поезда «Брест—Москва». Снова и снова делимся неизгладимыми впечатлениями от этой поездки.

С. НЕГИНСКИЙ,

секретарь цеховой партийной

организации управления спец-

транспорта.

БРОНИРОВАНИЕ ЖИЛОГО ПОМЕЩЕНИЯ

По окончании срочного трудового договора Николаев решил еще несколько лет поработать на Крайнем Севере. По прежнему месту жительства у него была квартира. Уезжая, Николаев ее забронировал на свое имя.

Такое право есть у людей, выезжающих временно поработать в отдаленные уголки страны или за рубеж. Оно закреплено в статье 308 Гражданского Кодекса РСФСР и аналогичных статьях гражданских кодексов других союзных республик. В них, в частности, записано, что в случае выезда на работу в районы Крайнего Севера и места, приравненные к этим районам, жилое помещение, занятное по договору найма, бронируется (сохраняется) за нанимателем на все время действия заключенного на определенный срок трудового договора. Это право распространяется и на членов семьи квартиро-съемщика.

Охранное свидетельство (броня) выдается по поручению исполнков местных Советов жилищными органами по месту нахождения бронируемого помещения. Это правило распространяется на все виды жилого фонда, то есть можно бронировать как жилплощадь, находящуюся в домах государственных и общественных организаций, так и в домах, принадлежащих гражданам на праве личной собственности.

Для того, чтобы получить броню, будущий северянин должен направить в отдел учета и распределения жилой площади заявление и копию трудового договора. Лица, выезжающие за границу, представляют ходатайство командирующей орга-

низации. Броня может оформить по доверенности другой человек, например, кто-нибудь из родственников.

Охранное свидетельство выдается в двух экземплярах. Один из них направляют в управление домами (ЖЭК) под расписку, которая делается на экземпляре, остающемся у гражданина, забронировавшего жилое помещение. Право на бронирование сохраняется за гражданами в течение шести

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

месяцев с момента их выезда. Отказ жилищных органов в выдаче брони обжалуется в судебном порядке.

При увеличении времени командировки, продлении или перезаключении трудового договора на новый срок по ходатайству учреждения, предприятия или организации, в которой работает наниматель или член его семьи, жилищные органы обязаны продлить действие выданного охранного свидетельства.

Именно так и делалось в течение длительного периода в отношении Николаева. Последнее охранное свидетельство ему было выдано на срок до 20 августа 1976 года. Когда он обратился в жилищные органы за новым свидетельством, то получил отказ. На его квартиру исполнком Кузнецкого горсовета выдал ордер гражданину Елкину, который временно проживал в ней. При этом исполнком руководствовался следующим: он не поручал администрации выдавать охранные свидетельства. Суд признал

этот довод несостоятельным. В городе сложилась такая практика, когда именно администрация выдавала броню. В частности, тому же Николаеву как раз администрация выдавала ее в течение 10 лет. Кроме того, Елкин скрыл от горисполкома то, что он жил в квартире Николаева по договору поднайма и что у Николаева на руках было охранное свидетельство.

Все эти обстоятельства и позволили суду признать недействительный ордер, выданный Елкину на квартиру Николаева. Суд обязал горисполком выдать Николаеву новое охранное свидетельство на квартиру, ибо срок его трудового договора на работе в районах Крайнего Севера продлен до мая 1980 года.

Получение брони не означает, что ее владелец может в течение ряда лет не думать о жилой площади, на которую выдано охранное свидетельство. Гражданине, забронировавшие жилье, обязаны, в частности, своевременно вносить квартирную плату и производить за свой счет текущий ремонт сохраняемой комнаты или квартиры.

Законодательство гарантирует владельцу брони и членам его семьи немедленное занятие по возвращению на постоянное место жительства забронированного помещения. Если же наниматель или члены его семьи в течение шести месяцев после окончания срока действия брони не предъявляют требований о возврате им забронированного помещения, то они теряют право на эту жилую площадь.

И. ГРАНКИН,
юрист.

СПЕЦИАЛЬНОСТЬ ПОЛУЧАЕМ В ШКОЛЕ



КАЗАХСКАЯ ССР. Две тысячи школьников девятых и десятых классов города Павлодара один день в неделю проводят в учебно-производственном комбинате Ильинского района. Представители предприятий — шефы комбината — Павлодарского тракторного завода, института «Казсевельспроект», треста «Жилстрой», областных управлений связи и статистического помогают ребятам освоить специальности токаря, фрезеровщика, контролера, чертежника и др.

НА СНИМКЕ: на занятиях в кабинете телеграфной техники. На переднем плане — мастер производственного обучения Павлодарской телеграфно-телефонной станции Л. М. Карпова и ученица девятого класса школы № 35 Ольга Вознюк.

Фото Н. КУЗНЕЦОВА.
(Фотохроника ТАСС).

НОВЫЕ ФИЛЬМЫ

носельчан. Отсюда его горячее желание помочь им автоматизировать деревенский быт.

Решили однажды колхозники построить мост через речку и для этого послали в город за техникой Пряжкина. В разных смешных ситуациях оказывается Митя, но вместе со своим верным помощником делом Афоней он выходит из них с честью. За свои добрые и бескорыстные дела он заслужил всеобщую любовь односельчан.

«Живите в радости» — не первая картина Леонида Мильонщикова, созданная в жанре комедии. До этого он поставил телевизионный фильм «Зареченные женщины», комедию из колхозной жизни «Меж высоких хлебов». Роль доброго, доверчивого и не всегда удачливого Мити Пряжкина написана специально для Леонида Курялева. Другие роли исполняют Владимир Басов, Валентина Телегина, Зоя Федорова, Савелий Крамаров и другие.

Н. Д. ГРИНЬКО

На 79-м году жизни скончался член КПСС с 1920 г. Николай Демьянович Гринько.

Н. Д. Гринько прошел большой и славный жизненный путь. 30 лет он посвятил службе в рядах Вооруженных Сил СССР.

Николай Демьянович — участник Великой Отечественной войны. За заслуги перед Родиной награжден орденами Ленина, Красного Знамени, Отечественной войны I

степени и многими медалями.

Находясь на заслуженном отпуске, Н. Д. Гринько принимал активное участие в общественной жизни. Более десяти лет он являлся председателем и членом внештатной партийной комиссии Любенецкого ГК КПСС.

Светлая память о Николае Демьяновиче навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В ЛЮБЕРЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ
Сегодня: ленинградское музыкальное ревю «В РИТМЕ ВЕКА» — 19.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «УДАР В СПИНУ» — 11, 13, 15; киношерсть «ОХРАНА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ СОБСТВЕННОСТИ» — ДОЛГ КАЖДОГО ГРАЖДАНИНА СССР; встреча с заслуженным артистом РСФСР Александром СБРУЕВЫМ, фильм «МЕНЯ ЭТО НЕ КАСАЕТСЯ» — 17-30, 20-15.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ЧЕТЫРЕ МУШКЕТЕРА» — 17-15, 19-30.
Завтра: «ЧЕТВЕРЬ ПРОТИВ КАРДИНАЛА» (удлиненная программа) — 17-15, 19-30.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «СИНЬОР РОБИНЗОН» — 18, 21.
Завтра: «ВЕДЕТТА ПО-КОРСИКАНСКИЙ» — 18; большой концерт Государственного Уральского русского народного хора — 19.

В КЛУБЕ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня: «ЭТИ БЕССТРАШНЫЕ РЕБЯТА НА ГОНЧИХ АВТОМОБИЛЯХ» — 16; «КОМИССИЯ ПО РАССЛЕДОВАНИЮ» — 18, 20.
Завтра: «НА ЗОВ ГОРОДА» — 18, 20.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

г. Люберцы-5,

ул. Красноармейская,

дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отделы партийной жизни и строительства — 553-14-72; отдел промышленности — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, ответ. секретари — 553-26-83; редактор — 553-27-31; зам. редактора — 553-22-24; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография: 1-й Октябрьский проезд, д. 1.